

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy hóra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
:- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
hivatal, Kapu-utca 45. szám.
Hirdetések díjazás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ.
TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Közszabadságaink.

Magyar alkotmányos életünket minden időben a szabadság jellemezte. Vérmérsékletünk, nemzeti hivatásunk, évezredes küzdelmeinknek középpontjában a szabadság érzésének lüktetését látjuk s minden intézményünket akár politikai, akár társadalmi, vagy gazdasági téren a függetlenség és szabadság jellemzik. Ennek dacára nincs a világtörténelemnek egyetlen nemzete, egyetlen népe, mely szabadságáért és függetlenségéért oly véres, oly kimerítő küzdelmet vívott volna, mint a magyar nemzet, mely hosszú évszázadok nehéz harcait éppen független szabadságáért vívta meg.

Az 1848-iki szabadságharc honfiai vérrel öntözött földjéből az elnyomatás, az abszolutisztikus rendszer minden terrorja dacára is kisarjadt a szabadság termő fája s az 1867-iki kiegyezés, mely a magyar alkotmányos élet jelenlegi alakjainak alapját képezi, a szabadság és függetlenség jegyében született meg.

Az alkotmány szabadsága főleg három pillérén nyugszik nemzeti életünknek, melyeket közszabadságnak nevezünk s melyek minden körülmények közt alkotmányos életünknek alap feltételei.

Az első ezek közül a sajtószabadság. Nem szükség bővebben fejtegetnünk, hogy a sajtószabadság nemzeti vívmány, mert hisz ott szerepel a márciusi pontok között, melynek homlokára az van írva: mit kíván a magyar nemzet.

A sajtószabadság a közszabadság legfontosabb alapja s legféltettebb kincse. Magában foglalja azt a jogot, hogy érzését, gondolatait, meggyőződését és törekvéseit a nyomtatott betű örök s kétségbevonhatlan ereje által szabadon nyilvánítsa s eszméit szabadon terjessze. Mily hatalmas erejű vívmánya volt ez a szabadság után vágyó nemzetnek, azt ki sem lehet betűkkel fejezni, azt csak érezzük abból a hatalmas befolyásból, melyet a nyomtatott betű mindnyájunkra gyakorol s mely hatás vérünkbe s második természetünkbe lesz.

Éppen ez a körülmény teszi szükségessé azt, hogy a sajtó teljesen sza-

baddá legyen s az ne is állhasson más megtorlás alatt, mint a melyet a sajtótörvény ír elő a sajtó bírósági eljárásban. Ez nemcsak a sajtó érdeke, de főleg és elsősorban nemzeti érdek, melyen alkotmányunk szabadsága nyugszik.

A második közszabadságunk a gyülekezés szabadsága, mely jogot ad a nemzet fiainak arra, hogy eszméiket a törvény szabta formalitások betartása mellett, szabadon megvitassák s eszméik megvalósítására eszközeiket s eljárási módjukat a törvény keretein belül szabadon válasszák.

Már első tekintetre nyilvánvaló, hogy a nemzeti aktív s intenzív életnek alapfeltétele ez a gyülekezési szabadság, mely nélkül egészséges nemzeti élet se a politikát se a gazdasági, avagy társadalmi életet illetőleg nem fejlődhetik. Oly joga ez nemzeti életünknek, mely nélkül bénák és sánták vagyunk s teljesen kiszolgáltatva abszolutisztikus törekvések nemzetbomlasztó játékanak.

Közszabadságaink harmadika s a nemzet életében legfontosabb szerepre hivatott tényezője a parlamenti szabadság, melyben az alkotmány biztosította törvények szerint a nemzet választotta törvényes képviselők az immunitás védelme alatt hivatottak és jogosítottak arra, hogy törvényeket alkossanak a nemzet fejlesztésére és védelmére. Alig van szentebb hazafiui kötelesség, mint a mely a parlamenti szabadsággal összefüggésben van s mely a nemzet többségének szabad választási jogot, a választott képviselőknek a törvény oltalma alatt szabad törvényhozási jogot ad.

Éppen ennek a tényezőnek fontossága követeli s magában foglalja azt a követelményt, hogy a parlamenti tanácskozás, a törvényhozás minden fizikai és erkölcsi kényszertől ment s szabad intézménye legyen az alkotmányoknak.

A nemzet évezredes küzdelmeinek, a megszámlálhatatlan ember és véráldozatnak soha nem volt más célja, mint e közszabadságaink védelme és biztosítása. S ez évszázados küzdelmeinknek meg is van a kívánt hatása és eredménye, mert biztosította említett közszabadságaink védelmét min-

den erőszak és minden ellenállás dacára.

S mi történt e közszabadságainkkal az utóbbi időben? A Lukács kormány hozzámeréselt nyulni a nemzet kincsének e legszentebbjéhez durva kezekkel s azt megsemmisíteni akarja.

A sajtószabadságot megbénították a terjesztés lehetőségének közigazgatási korlátozásával s úgy hallik, hogy a kormánnyal egy gyékényen nem áruló sajtó ellen „erélyesebb” intézkedéseket is kontemplálnak, melylyel belé akarják szorítani a szót, ha ugyan ez sikerülhet. Arról is beszélnek, hogy a sajtóbíráskodást kiveszik az esküdszékek kezéből és szakbírók hatáskörébe rendelik, hogy érezni se merjen a nemzet, csakis úgy, ahogyan azt neki diktálják.

A gyülekezés szabadságát máris vérbefojtották, ha nem is törvénnyel, mert az lehetetlen, de közigazgatási intézkedéssel.

Nem is lehet erre példákat hoznunk oly sereg a törvény garázdálkodásának a száma.

S mit szóljunk közszabadságaink legszentebbjéről, a parlamenti szabadságról június 4-ike óta s a mik azután történtek.

Nem nyílt arcúl csapása ez a nemzetnek s nemzeti szabadságunknak, mit büntetlenül mernek megtenni hatalmi vágyból, ferde s bűnös ambícióból?

S mindez micsoda, ha nem a legszemérmertlenebb despotizmus, melylyel a nemzet igaz ügyét lehet-e szolgálni, annak a nemzetnek ügyét, mely mindig a szabadságért küzdött s a szabadságért áldozta fel vérét és életét.

Ha mindezen örületes törekvések s jogtiprások, nyílt igazságtalanságok a nemzet védelmére s fejlesztésére szolgálnának, még akkor is fel emelnők szavunkat, mert jogtalanságból jog soha se származhat, nem szentesíthet jogos cél jogtalan eszközöket, de ha pláne azt kell látnunk, hogy mindezen brutális jogtalanságok még a nemzeti erő megbénítására s idegen, nemzet ellenes célok szolgálatára történnek, nem kell-e felkiáltanunk panaszos könnyek közt . . . és mi mégis láncot hordunk? (Q)

Kolozsvári riportok.

— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, április 21.

Öngyilkos gyógyszerész- szettan hallgató.

Ma reggelre virradó éjjel öngyilkossá lett Kolozsvárt, a Tanács József gyógyszerész-tárának egyik fiatal, tehetséges segédje, Kertész Emil I. éves gyógyszerészszettan hallgató.

Rügyeznek, virágoznak a fák, illatos, kábitó a lég... s a rózsaszínű mezbe öltözött tavasz szerelemtől dús levegője ittassá teszi a bohó, a szerelmes ifjúságot s bódulatban könyörtelen kezekkel szedi áldozatait.

Ismét van áldozat. — Egy vágyakkal, reményekkel telt ifju ember, Kertész Emil 21 éves gyógyszerész-segéd dobta el magát az életet ma éjjel.

Vacsora után egy, jókedvű társasággal a „Club“ kávéházban vidáman szórakozott Kertész. Jókedvű volt, nem látszott rajta, hogy az élettől búcsuzik. Egy órákor tért haza az Unio-u.-ban levő Tanács gyógyszer-tárba, hol mint segéd volt alkalmazva. Szobájában rendezgetni kezdett, majd pedig levelet írt, — mint ezt Csiki Miklós laboráns mondja, — azután úgy 2 óra tájban lefeküdt.

Reggel 6 órákor bement a laboráns, hogy felköltse, s mikor ágyához lép, rémülten látja, hogy Kertész Emil mozdulatlanul, szederjes arccal fekszik, teste hideg. Azonnal hívta a mentőket, s értesítette a rendőrséget. A gyorsan kivonult mentők és a rendőrorvos már csak a beállott halált konstatálhatták.

A rendőrség a helyszíni szemlét megtartva az életunt fiatal ember hullája mellett egy kék borítékú még nyitott levelet talált, mely Kertész egy Dunaharaszti lakó lány ismerősének szól. Írása nyugodt, rendes volt, azonban a levél befejezése — mit ceruzával írt — már bizonytalanul írott betűk, szóról-szóra a következők: „Éjjel 2 óra 18 perc. Bandi és Dezső örököljenek, intézkedjenek... írásom kuszált... a mérget már bevettem... izgat... Emil.“ Az ágy mellett egy 20 grammos üveg volt, benne még néhány csepp a mér-ges, halált hozó folyadékból, melyet meg-vizsgáltak, cocain volt.

A hullát a törvényszéki bonctani inté-zetbe szállították, a rendőrség a vizsgálatot bevezette, bár szinte bizonyos, hogy szerelmi bánat adta kezébe a gyilkos mérget. Az öngyilkosban Kertész Endre a Kolozsvári Nem-zeti Színház komikusa öccsét gyászolja.

Gyermekrabló nevelőnő.

Littke Lőrinczi, kolozsvári droguista pezsgőgyárosnál volt sokáig nevelőnő Hedi-cus Stefánia.

E hó elsején elbocsátotta Littke a nevelőnőt, az átvéve fizetését, könyvét s hol-miját eltávozott, Budapestre utazott. A Korona-herceg-u. 5 szám alatt lakik Littke Lőrincz válófélben levő felesége. Ezt kereste fel a nevelőnő s nála töltött néhány napot. Hogy mit beszéltek, hogy az asszony megveszte-gette-e a nevelőnőt, hogy ő csábitotta-e a gyerek elrablására, azt nem lehet még tudni. Elég az hozzá, 19-én, szombaton este azzal állított be Hedicus Stefánia nevelőnő Littke Lőrincz Erzsébet uti lakására, hogy még ne-hány drb. fehérneműje ott maradt, ezért jött, majd elpanaszolta, hogy nem igen van pénze, nem tudja még, hogy hol fog az éj-jel aludni, mert reggel, esetleg holnap dél-ben ismét elutazik Kolozsvárról. Littke s a személyzet is megsajnálva mondták, hogy

aludjon ott, a gyerekszobában van hely, úgy is ismerik őt eléggé. Kezdetben szabadko-zott, de végre mégis elfogadta a szállást.

Reggel 6 órákor a szobalány benyit a gyerekszobába s rémülten szalad gazdájához, hogy a Baby ágya érintetlen és se a nevelőnő, se a Baby nincs sehol, hiába keresi, hívja. Littke mint egy örült ugrott ki ágyá-ból s megfedkezve még az öltözésről is, hálóingesen, papucsos lábán rohant ki az utcára, leszaladt a Ferencz József-utra, hol akkor jött a Biazini szálló omnibusza, fel-ugrott rá s úgy ment ki az állomásra. A peronra szaladt egyenesen. Az emberek látva, hogy öltözetlen, rémülten kiabáltak: „Örült! Fogják meg!“ A vasuti rendőrőrmester fel-ismerte Littkét, kabátját ráadta s meghallva a történetet, rögtön a kereséshez fogtak. A gyorsvonat már elindult, az állomáson a bpesti személy volt. Átkutatják eredményte-lenül. A várótermekre került a sor. Az I. oszt. váróteremben egy diványon alva megtalálták a Babyt s mellette a nevelőnőt, kit rögtön letartóztattak. A rendőrségen tagadja, hogy Littkének csábitotta volna a gyerek elrablására, sőt azt állítja, hogy saját költségén utazott le Kolozsvárra. Hogy miért akarta a gyereket elrabolni, azt nem akarja megmondani. Ma délelőtt átkísérték az ügyészséghez, mely az eljárást bevezette. (—s—a.)

Reformok az iskolai ének- tanításban.

Nem régen járt városunkban is minisz-teri kiküldetésben Hackl N. Lajos országos énekközpont felügyelő, hogy a miniszter megbízásából az iskolák énekközpontjait megfigyelje s annak állapotáról előterjesztést tegyen.

A miniszteri biztos nemsokára befejezi utját s az eddigi megfigyeléseiből a követ-kező véleményének adott kifejezést egy ze-nei barát előtt:

Az énekközpont az egész vonalon tel-jesen elhanyagolt állapotban van. Híján van az oktatás a modern alapelveknek, melyek segítségével a gyermekeket öntudatosan, önál-lóan megtudnók tanítani.

Nálunk tisztán a papagály módszer uralkodik, mely nem egyéb szajkó módjára betanított dallam éneklésnél. Ha azt akarjuk, hogy hazánkban némileg is utóljérjük a kül-földet, első sorban a népiskolai tanítóképzés-sel kapcsolatban az elemi népiskolában kell leraknunk az alapot, mely a zenei hang iránti érzék felébresztésével, a hangtalálással, a hallásképzéssel a gyermekben szundikáló ze-nei tehetséget felrázza, azt a hangképzetek iránt fogékonytá teszi.

Nagy súlyt kellene helyezni, hogy a hangjegyek utáni éneklést az elemi foktól felfelé valamennyi középiskolában keresztül hajthassuk.

A hangképzetek sokkal maradandóbbak, ha azokat valami látható jellel számhoz, vagy kótához kötjük, mintha azokat tisztán az em-lékező tehetségre bizzuk. Ez az oka annak, hogy az iskolából kikerülő ifjúság mihamar elfelejti az életben az iskolában netán beta-nított dallamkészletet és önkényt ráveti ma-gát az uton-utfélen felburjánzó nemzetközi dalirodalomra, a mely posványos és fertőző szövegeivel máris nagy veszedelembé dön-tötte magyar társadalmunkat. Hazánkban a magyar népdalnak kellene nagy teret engedni, nem a színházakból kikerülő kabaret és or-feumi kupléknak, amelyek érzékes mivoltuk-kal, erkölcsrontó tendenciájukkal több kárt

okoztak már ezideig, mint a Nick Carterek pornografikus förmedvényei.

A magyar társadalomnak, annak élén a főpapságnak és a politikai hatóságoknak vá-lik kötelességévé, hogy a nyakunkon taposó veszedelmet népüktől eltávolítsa, annak ter-jeszkedését megakadályozza.

Az iskola feladata, hogy irányításával a fiatal nemzedék lelkét a művészet szépsége iránt fogékonytá tegye, vele a magyar dalt megkedveltesse.

A hatóság és a magyar társadalom kö-telessége, hogy a művészi dal, a zenei pornografia garázdálkodásait lehetetlenné te-gye, azokat teljesen kiirtsa.

Amit az iskolai nevelés útján a helyes módszerek alkalmazásával el lehet érni, ugyanazt alkalmazhatjuk társadalmi téren, a hatóságok erkölcsi támogatásával szervezendő népdalkörök segítségével is, melyekben az is-kolából kikerülő fiatalság a 20—22-iki kor-határig vehetne részt.

Külföldön, nevezetesen Szászországban minden faluban van egy népdalkör, mely a központi Jugendverein védelme alatt végzi erkölcsnemesítő munkáját, összetartásra, jó-zanságra, nemzeti öntudatra és erkölcsös, val-lásos életre oktatva a fiatal generációt.

Vajjon mikor ébredünk hazánkban ezek-nek az intézményeknek létesítésére?

Ha a tudóvész elleni küzdelmekért s gyermekvédelmi mozgalmakért milliókat tu-dunk összeremteni, miért ne lehetne ezre-ket a nép lelkületére, a nemesebb gondol-kozássra, esztetikai érzelmek fejlesztésére for-dítani.

A porosz képviselőház 1876-ban két milliót szavazott meg a falusi helyeken szer-vezendő népdalárdák és ifjúsági egyesületek céljára, azzal indokolva a költségvetést, hogy ezekkel az intézményekkel ellensúlyozhatják a porosz nép durvaságát és nevelétlenségét, az érdes társadalmi érintkezést.

Ugy tudjuk, hogy éppen Hackl orszá-gos énekközpont felügyelő kezdeményezésére már több vidéki városban mozgalom indult meg a zenei oktatás reformjának keresztül vitelére s talán nem ártana, ha irányadó kö-rök nálunk is gondolnának erre.

NAPIHIREK.

A sajtóról

esett szó mostanában nap-nap mellett a sajtóban... és azon kívül... s nem az örök, az aktuális témákról esett szó, mely a sajtó hatalmáról zeng, erről a nyolcadik vagy kilencedik... s mégis egyetlen nagy hatalomról, mely rombol és épít... teremt és megsemmisít pillan-at alatt, hanem sokkal mélyebb... ak-tuálisabb témát dobtak fel... a megfi-zetett sajtót...

Hogyan...? mi ez...? Lehetsé-ges... és lehet róla beszélni...? Nem is tudom, ez csak felszínre került most... a sok piszokkal... leleplezéssel... a megfizetett sajtó...

Az első pillanatban azt hinné az ember, hogy ez abszurdum... ez ihe-tetlenség... erről szó sem lehet... hogy ez a legnagyobb lehetetlenség... a négy-szögű kör... a fából készült vaskarika... mert hisz ha ma... a mai világban meglehet venni az embert... a külsőt... áruba bocsátják a testet... az em-ber gondolkodásának megnyilvánulását...

talán az egész embert... egy embert s talán meglehet venni a lelket... de nem fizethető meg a közvélemény... a gondolat- és szólásszabadság... a lélek, amely gondolkodik... és életet él... a lélek, amely magához kapcsolt idegen lelkeket... a másokéit... a mások hitét... lelkét... becsületét... felfogását... meggyőződését... az meg nem vásárolható... áruba nem bocsátható... mert az több mint az ember... mint a társadalom... mint minden földi... mert azon felül emelkedik... afölött röpke, mert az élete... a hivatása... a maga és mások becsülete...

És mégis most erről van szó... erről a legnagyobbról... a legszentebbről... mit áruba bocsátottak...? eladtak... hitvány aranyért...? pénzért...? nem tudom... csak mondják... és én nem hiszem... nem hihetem.

Az újságírás a legszentebb kötelesség.

Mindenben megbocsátható... menthető a hazugság... csak itt nem... itt nem lehet... itt nem szabad... itt csak az igazság szólhat... a nyomtatott fekete betűkhöz csak az igazságnak van joga...

Hisz lehetnek ferde... lehetnek hamis meggyőzések... felfogások... hit... az jogosult... ennek joga van az élethez... harcolhatnak eszmék a nagy világűrben... ezek csak tisztult léggörbe teremtenek... de legyen ferde avagy hamis... legyen a legrosszabb... legkárosabb... legátkosabb... de legyen igaz... legyen hit... meggyőződés... melyre esküdni mer... s akkor becsülést érdemel... becsülést követelhet... de e megszentelt berkekbe nem lopózhat be az olcsó vásári szellem... itt nincs jogosultsága az adás-vevésnek... a csengő aranyának... hisz ha az megtörténhetik... akkor a legszentebben kell csalódnunk... legszebb álmaink foszlanak szét... ha a sajtó megvásárolható... akkor hazug a lelkünk... akkor nincs miben hinnedünk...

És ha ez megtörténhetik... akkor nem hatalom a sajtó... hanem csak kis... vagy nagy kereskedő vállalat. (=)

Névmagyarosítás. Kasléder Lajos brassói 24 sz. honvédegyalozredbeli hadnagy belügyminiszteri engedéllyel családi nevét „Kassai”-ra változtatta.

Ezüstmisés főesperes. Puskás Gergely dicsőszentmártoni esperes a napokban ünnepelte pappá szenteltetésének 25-ik évfordulóját s ezzel a nevezetes évfordulóval ünnepelte az egész város főesperessé váló kinevezetését. Az új főesperest a püspök iktatta be hivatalába.

Az anyák iskolája utolsó előadása csütörtökön d. u. 5 órakor lesz a róm. kath. iskola rajztermében. Előadást tart Sándor József törv. bír. „A gyermekvédelemről. Az érdekes előadásra felhívjuk a m. t. közönség figyelmét.

Zakariás István ítélőtáblai bír. Lapunk 93-ik számában hibás szedés folytán egy sor kimaradt s így azt irtuk, hogy Őfelsége a király Zakariás István lugosi törvényszéki bírót a VII. fiz. osztba törv. bíróvá nevezte ki. Zakariás István ugyanis ítélőtáblai bíróvá neveztetett ki.

Az országos gyermekszanatórium a pénzügyigazgatósághoz. A brassói m. kir. pénzügyigazgatóság Ő fensége Hohenberg Zsófia hercegnő legmagasabb védnöksége alatt álló országos gyermekszanatórium egyesület javára 50 K. 20. fillért gyűjtött. Ebből kifolyólag az országos gyermekszanatórium egyesület a következő sorokat intézte a brassói m. kir. pénzügyigazgatósághoz: Tekintetes Pénzügyigazgatóság! Méltóztatott a gyermekszanatórium egyesület javára 50.20 K-t gyűjteni. Ezen nemeslelkű ténykedéséért fogadjuk őszinte köszönetünket. Munkáságunk sikere nagy áldozatkészséget igényel s szíves csatlakozása megbecsülhetetlen szolgálatot jelent ügyünknek. Tisztelettel kérjük, hogy saját körében is méltóztassék az általunk képviselt eszme szolgálatába hivatkozni és lehetővé tenni, hogy gyermekvédelmi fontos feladatainkat minél sikeresebben valósíthassuk meg. Budapest, 1913. április 4-én Hazafias üdvözléssel: Dr. Fodor Mór s. k. kir. tanácsos, igazgató (P. H.) Zichy János s. k. kormányzó elnök.

Futball. Szombaton d. u. szép közönség jelenlétében folyt le a katolikus főgymnázium és a katonazenekar futball csapatainak mérkőzése. A heves iramu játék eredménye 4:0 a gimnázium javára. — Vasárnap délután mérkőzött ugyancsak a gimnáziumi csapattal a Brassói Iparos ifjak Önképző köre, még pedig 8:0 arányú vereséggel. A győztes diákcsoport legjobb tagja Halassy volt, a népszerű center csatár, aki bravuros játékával a futball közönségnek valósággal kedvencévé vált már.

Elvi jelentőségű döntés betegsegélyjárulók fizetése tárgyában. A munkásbiztosító pénztárak ellen felhangzó panaszok legnagyobb része azt kérelmezi, hogy a pénztárak nem tesznek eleget segélyezési kötelességüknek. A panaszok nem mindég alapelküliek, aminek viszont az az oka, hogy a munkaadók nem fizetik be pontosan a kiírt betegsegély járulékokat, még azt az összeget sem, melyet az alkalmazottak béréből, vagy fizetéséből e címen levontak. Az 1911. év végén 8 millió koronát tett ki az ország munkaadóinak hátraléka: ennek fele az alkalmazottak levont pénze. Ezen valóban tartathatlan állapot megváltoztatására igen alkalmas azon intézet, melyet a szegedi kir. ítélőtábla a közelmúltban harmadfokon hozott és melyben az alsófoku ítéletekkel egybehangzóan kimondotta, hogy az a munkaadó, aki alkalmazottainak fizetéséből, vagy béréből levont betegsegélyjárulék részösszegeket 8 napon belül a pénztárnak be nem szolgáltatja, sikkasztást követ el.

Két millió jótékony célra. Fischer Eliz többszörös milliomos aradi öreg nő, a ki ellen tavaly gyilkos merényletet terveztek, magához kérette báró Urbán István főispánt és dr. Zimmermann Károlyt, az aradi kórház igazgató-főorvosát és közölte velük, hogy egy millió koronát adományoz a szegények számára emelendő kórház céljaira, s egy millió koronát a szegények otthonának adományoz.

Fetser Antal gyulafehérvári püspökjelölt. Az Est mai száma írja, hogy Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspöknek kalocsai érsekké való kinevezése befejezett tényé vált. A püspök összel foglalja el az érseki széket. A megüresedett gyulafehérvári püspökséget ehhez képest szintén csak az őszi hónapokban töltik be. Legújabb és egyben legvalószínűbb jelölt is erre a méltóságra Fetser Antal nagyváradi főszentelt püspök.

Pincér sztrájk Romániában. Braillából jelentik: A kávéházi és éttermi pincérek, mivel főnökeik követelményeiket nem teljesítették, kimondták, hogy husvét elsőnapján sztrájkba lépnek. E szándékukról Románia összes pincéreit értesítették.

Táviratok.

Bécs, ápr. 22.

A hivatalos lap közlése szerint a klosterneuburgi főapátot bécsi herczegérsékké nevezték ki.

Lukács miniszterelnök ma Berchtold külügyminiszterrel és Stürgh osztrák miniszterelnökkel tárgyalt. Délután közös miniszteri tanácskozás volt, a melynek határozata értelmében össze összehívják a delegációkat. A Bosniában levő tartalékosokat nem fogják haza bocsátani, mert a helyzet még nem tisztázódott eléggé. A minisztertanács a létszámemeléstről is tárgyalt. Lukács ismételtén jónak látta kijelenteni, hogy állása szilárd, mert Őfelsége bizalommal viseltetik iránta.

Páris, ápr. 22.

Alfonz, spanyol királyt párisi utjában a miniszterelnök kíséri. Párisból Londonba utazik. Az utazás összefüggésben van Spanyolországnak csatlakozásával a hármastentéhez.

Konstantinápoly, ápr. 22.

Habár a törökök és bolgárok között kötött fegyverszünet tegnap lejárt, öszszetűközés nem történt. Hirlik, hogy a fegyverszünetet meghosszabították. Róma, ápr. 22.

A pápa állapota nagyban javult. Speyer, ápr. 22.

A kémkedésért letartóztatott Lemerle francia tisztet ma szabadon bocsájtották.

Bécs, ápr. 22.

Megállapították, hogy a szerb csapatoknak csak egy kis része vonult el Skutari alól. A tüzéségnek egy része még most is Skutari alatt van.

Szofia, ápr. 22.

Vilmos császár Drinápoly ostromlói részére 14. rendjelet adományozott. London, ápr. 22.

A tegnapi követi tanácskozás 2 óra hosszat tartott. A legközelebbi ülése csütörtökön lesz.

Nyitra, ápr. 22.

Szmrecsányi György képviselő vasárnap Novákban és Felsővesztyében akarta megtartani beszámolóját. A rendőrség nem engedte meg. Erre nagy kavargás keletkezett. A választókat a csendőrség Rakovszky Béla kastélyába szorította, hova a csendőrség követte. A csapat a hátulsó ajtón nyomult be s köveket zudított a csendőrségre. A gyűlést a legnagyobb nyugtalanság közt tartották meg.

A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket.
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
tételek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5—15.

ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: Izléses kivitel! ::
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5—15.

**KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE.
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM**

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatt helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Egyuttal szíves tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutottunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilyen művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy-érdemű közönség szíves pártfogását kérjük, tisztelettel

Égető Testvérek.